



حکومهتی ههڕهیمی کوردستان

وهزارهتی خویندنی بالاو توێژینهوهی زانستی

زانکۆی سه‌لاحه‌دین/ ههولێر

کۆلیژی ئاداب/ به‌شی کۆمه‌لناسی

پرسیارنامه

سالاو به‌پرێزم.....

ئهم فۆرمه‌ی له‌به‌رده‌ستی به‌رێژتاندايه، توێژینه‌وه‌یه‌کی زانستیه‌ سه‌باره‌ت به‌ (رۆلی سۆشیال میدیا له‌ گه‌شه‌پیدانی کولتووری سیاسی (فه‌یسبووک به‌نموونه)، توێژینه‌وه‌یه‌کی مه‌یدانییه‌ له‌ زانکۆی صلاح‌الدین، جا ئه‌و برگه‌و پرسیارانه‌ی ئاراسته‌ی تۆی ئازیز کراوه‌ وه‌ک یه‌کیک له‌ ئه‌ندامانی کۆمه‌لگه‌ی توێژینه‌وه‌که‌ ده‌کرێ به‌ سه‌ربه‌خۆیی و پراستگۆیانه‌ وه‌لامی سه‌رجه‌م برگه‌و پرسیاره‌کان به‌ده‌یته‌وه‌، دلنیا به‌ له‌ پاراستنی وه‌لام و زانیاریه‌کانتان ته‌نها بۆ مه‌به‌ستی توێژینه‌وه‌ی زانستیه‌.

به‌هاوکاریتان خۆشحال ده‌بین و خزمه‌تکردنه‌ به‌ زانست.

ئامانجه‌کانی توێژینه‌وه‌که‌:

- 1- زانیی ئاستی به‌کاره‌ینانی سۆشیال میدیا (فه‌یسبووک) له‌ لای قوتابییانی زانکۆی سه‌لاحه‌دین.
- 2- ئاشکراکردنی ئاسه‌واره‌کانی په‌یچی فه‌یسبووک له‌ گه‌شه‌پیدانی کولتووری سیاسی لای قوتابییانی زانکۆ.
- 3- زانیی سرووشتی رۆلی فه‌یسبووک له‌ گه‌شه‌پیدانی کولتووری سیاسی.

تییینی:

- 1- پێویست به‌ناو نووسین ناکات.
- 2- هیمای (/) له‌ناو ئه‌و شوێنه‌ دابنێ که به‌ گونجاوی ده‌زانی.

پێم وانییه خزمهت به به‌حسه‌که بکات،
Commented [MP3D1]:
ده‌ییت له‌چوارچۆیه‌ی تهمیه‌ی ثقافه‌ی سیاسی بخولیته‌وه

ده‌رخستنی ئاستی کاربهریه‌کانی
Commented [MP3D2]:
فه‌یسبووک له‌سه‌ر گه‌شه‌پیدانی سیاسی

زانیی رۆلی له‌ گه‌شه‌پیدان به‌پێی
Commented [MP3D3]:
گۆراوه‌کانی توێژینه‌وه‌ وه‌ک ره‌گه‌ز، ته‌مه‌ن، به‌ش و کۆلیژ و فونای
خویندن.....

يەكەم: داتا گىتتېيەكان:

- 1- رهگەز: نيز () مى () .
- 2- تەمەن: 18-20 () ، 21-زياتر () .
- 3- كولىژ: () .
- 4- پىسپۇرىيەتى: زانستە مروڧايەتتېيەكان () . زانستە سروسىتتېيەكان () .
- 5- قۇناغ: يەكەم () دووهم () سىتتېم () چوارەم () .
- 6- بارى كۆمەلايەتى: خىزاندار () سەلت () .
- 7- بارى ئابوورى:
- 8- شوينى نىشتەجىبوون: شار () قەزا () ناحىە () گوند () .
- 9- بارى سىياسى: لايەنگر () بىلايەن () .
- 10- رىژەى بەكارهينانى فەيسبووك: ھەردەم () جارەجار () زۇركەم ()
- 11- ئەو شوينەى كە پىت خۇشە فەيسبووكى تىدا بەكاربەينى:
- مال () زانكۆ () شوينى گشتى () ھەر كوئى بيت () .
- 12- روژانە چەند كاتژمىر فەيسبووك بەكار دەھىنن:

له 1 سەعات تا كەمتر له 3 سەعات () .

له 3 سەعات تا كەمتر له 5 سەعات () .

له 5 سەعات تا كەمتر له 7 سەعات () .

له 7 سەعات زياتر () .

Commented [ss4]: زۆر باش-باش-مامانۇندە-خراب-زۆر خراب

Commented [ss5]: ناوھندى پارىزگا

Commented [MP3D6]: پىمواينىت دەبىي باس لەمە بىكرىت پىشتىر بەشدارىيووھ لە جالاكىي سىياسى وەك دەبگدان يان رىنپىوان بۇ لايەنگرى حزبىك، يان بەشدارىكردن لە ھەر چالاكىيەكى حزبى

Commented [ss7]: لىزمە دەبىن بە پرسىارى تايبەت بە ناوھروكى بە چەند تەوھرىمەك بۇ نمونە: جەرسىارمەكانى تايبەت بە رىژەو چۆنەيتى بەكار ھىنناتى فەيسبووك لەلايەن نمونەى پويزىنەو كەمەو تەوھرى-رۆلى فەيسبووك لەسەر ھۆشبارى سىياسى -رۆلى فەيسبووك لە سەقامگىرى و نااشتەى اوبى كۆمەلايەتى -رۆلى فويسبووك لە كولتورى سىياسى چونكە پرسىارمەكانى دواتر زۆر تىكەل و پىكەلن و پىويستە بە وردى جيا بىكرىنەو پۆلپن بىكرىن

Commented [ss8]: كەمتر له بەك كاتژمىر

Commented [ss9]: 6-4

Commented [ss10]: 7ماتژمىرو زياتر

Commented [ss11]: پىويستە لىرەدا پرسىار بىكرىت: بە چ [ss11]: مەبەستىك فەيسبووك بەكار دەھىنن؟ دواتر چەند بزاردەبەكى بۇ دەستىنشان بىكرىت

13- كام ئاميرت پى باشە بۇ بەكارھىتئانى فەيسبوك:

كۆمپيوتەر () ئايباد () مۇبايل () ھەموويان () .

Commented [MP3D12]: پىمواين چ پەيچىك دەكپەرە، تەماشاي : [MP3D12] ھەمال يان تەر فېھى دەكەي، لە گرۇپ چاتى چ گرۇپىك بەشدارى، فەيسبوك بەنارى خۇتە؟ نەم پىسارانە بىرئىت پىم باشتە

تەوەر	ژ	بىرگە	زۆر لەگەنى دام	لەگەنى دام	جاربە چار	لەگەنى دانىم	دژىيم
1		فەيسبوك رۇلى لەگەشە پىدانى كۆلتورى سىياسى ھەيە					
2		فەيسبوك رۇلى نەرىنى لەسەر گەشە پىدانى كۆلتورى سىياسى ھەيە					
3		فەيسبوك رۇلى نەرىنى لەسەر گەشە پىدانى كۆلتورى سىياسى ھەيە					
4		فەيسبوك رۇلى لە تىكدان و ئالۇزبوانى كۆلتورى سىياسى ھەيە					
5		فەيسبوك رۇلى لە گەشە پىدانى ئابورى ھەيە، تاوھكو كۆلتورى سىياسى رۇلى ھەبىت					
6		فەيسبوك رۇلى لە گەشە پىدانى پۇشنىبىرى ھەيە، تاوھكو كۆلتورى سىياسى رۇلى ھەبىت					
7		فەيسبوك رۇلى لە گەشە پىدانى ئاينى ھەيە، تاوھكو كۆلتورى					

Commented [MP3D13]: زۆر موھىمە تەوەر دەستئىشان بىرئىت وەك بۇ نەموونە، گرۇپ چاتەكانى فەيسبوك، ھەندىك نو ھەبىت كە گرنگى بە سىياسەت دەدەن، ماسەلا نەم پىجانەنى تايەتەن بە چالاکى سىياسىيەوہ وەك سەر ھەبەت يان نەم گرۇپانەنى بەنابانگن لەم بوارە يان نەم پىجانەنى لەم بوارە بەنابانگن وەك تەوەر دابىرئىت و پىسارى لەسەر نەم بەنەمايە بىرئىت نەك ناوا بە تىكەلوى

Commented [MP3D14]: دەكرىت تەوەر مەكان بەھىي نامانجەكان : [MP3D14] دابىرئىن و دوای نەمەي دەسكارى نامانجەكان دەكرىت و وورد دەكرىنەوہ و مۇرىكى كۆمەنسانەيان دەبىت نەك تەواو سىياسى يان نەلامى

Commented [MP3D15]: بەكسەر وەلامەكە وەرىگرىت چۇن : [MP3D15] دەھى؟

Commented [ss16]: بۇاردەكانى نەم خىشتەيە بە پىنى نەمەي كە لە : [ss16] پىسارى 10دا نوسىومە پۇلئىن بىكە بە چەند تەوەر مەيەك چۇنكە زۆر تىكەيل و پىكەلمن بۇ نەمەي وەلامەكان وردو پەيوەستدار بن بە يەكەمە ھاوكت ژمارەي پىسارى مەكانىش دەبىت درىزكراوہي پىسارى مەكانى پىشتەر بن

Commented [ss17]: زەممەتە نەموونەي تونۇزىنەوہ وەلامى نەم : [ss17] پىسارە بزائى چۇنكە پىويىتى ھەيە بە تونۇزىنەوہ

				سياسيش رۆلى ھەيىت	
				فەيسبووك رۆلى لە گەشەپيدانى كۆمەلايەتى ھەيە، تاوھكو كولتوورى سياسيش رۆلى ھەيىت	8
				فەيسبووك رۆلى لە گەشەپيدانى دەروونى ھەيە، تاوھكو كولتوورى	9
				فەيسبووك رۆلى لە گۆرپىنى چەمكى سياسەت ھەيە	10
				فەيسبووك رۆلى لە گۆرپىنى چەمكى حكومرانى سياسى ھەيە	11
				فەيسبووك رۆلى لە گۆرپىنى چەمكى پىرۆسەى سياسى ھەيە	12
				فەيسبووك رۆلى لە گۆرپىنى چەمكى بەھا سياسىيەكان ھەيە	13
				فەيسبووك رۆلى لە گۆرپىنى چەمكى مافى مرۆف ھەيە	14
				فەيسبووك رۆلى لە گۆرپىنى چەمكى ھاولاتى بوون ھەيە	15
				فەيسبووك رۆلى لە گۆرپىنى چەمكى بەشدارى سياسى ھەيە	16
				فەيسبووك رۆلى لە گۆرپىنى چەمكى پىگەياندىنى سياسى ھەيە	17
				فەيسبووك رۆلى لە	18

Commented [MP3D18]: بۇ نموونە پرسىياسى ئەمە بىكرىت: كولتوورى سياسى لاي قوتابى واتە چى؟ ھەمبونى مەعرفەى سياسىيە يان بەشدارى سياسىيە يانتەماشاكردن و متابەى ھەوالە سياسىيەكانە يان...

ھەر ھەا پرسىارى ئەمە بىكرىت سەققەى ياسى ئەمە لمجوار جىوھى بىر و دەولەتى نەتەمبى، يان مەسلەكانى پەيوست بە عەرب و تورك و ناسيوناليزم و رۇزناوايە، بۇ نموونە سوتانى دارستانەكانى توركىا كۆمىنتى تۆ چىبووھ بۇيان؟ و ايزانم دەبىت پرسىار كان ئەمە ھابىت نىنجا بزانىت ئەمە مەعرفەىيە لە فەيسبووھ و ھەرگرتوھ يان لە كۆنوھ، مەسلەن پەيچى فەيسبووكى كەنالە كوردىيەكانى ھەيە لەمىوھ لايك و شىرى بابەتە سياسىيەكان دەكات... بەمىوھ

Commented [MP3D19]: پىموانىيە ناوا بەم جۇرە خزمەت بەم بەحسە بىكاتلە پ ۹-

					گۆرینی چەمکی تونوتیژی سیاسی ھەیه	
				19	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی گەشە پیدانی سیاسی ھەیه	
				20	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی ھوشیاری سیاسی ھەیه	
				21	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی سیستەمی سیاسی ھەیه	
				22	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی گەندەلی سیاسی ھەیه	
				23	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی متمانەیی سیاسی ھەیه	
				24	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی سیاسەتی دوو فاقی ھەیه	
				25	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی فرە حزببەتی ھەیه	
				26	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی دیموکراسی ھەیه	
				27	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی ھێز ھەیه	
				28	فەیسبووک رۆلی لە گۆرینی چەمکی نەتەوہ	

Commented [MP3D20]: اهتمام بە ژبانی سیاسی، رەسیدیان لە
مەریفەیی سیاسی، بەشدارییان لە انتخاب و سلوکی انتخابیان، جالکببە
حزببەکانیان پیموایی دەبێت پرسیارەکان لەم چوارچۆمەکانیان بۆشترە

Commented [MP3D21]: کۆلتوری سیاسی وائە شۆوہی
مەریفە و بەھا و را و بۆچون و فکری قوتابیان کە راکانیان دروست
دەکات سەبارەت بە سستەمی سیاسی، جۆری دەسەڵاتی سیاسی مەسەلە
و بابەتە سیاسییەکان نێتەر بە بەشداری بێ یان بەواداچون یانیش
شنتیکی بسپرت پیموایی دەبێت پرسیارەکان لەم چوارچۆمەکانیان بۆشترە

Commented [MP3D22]: پرسیارەکان لە چوارچۆمەکانیان کۆلتوری
سیاسییان و پیمواندیان بە گەشەپێدانەوہ وەک جۆرەکانی سەفافی
سیاسی: سەفافی مەلکەجکردن کە پێی دەگوترێت سەفافی سیاسی
تابع، یان سەفافی مشارکە سیاسی بەبەشداری یان مساهمە

				ههيه	
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی شینوازی حکومرانی ههيه	29
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی حکومرانی تاک رهوی ههيه	30
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی به شدارى سياسى ئافرهتان ههيه	31
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی کولتوورى هاوبهش ههيه	32
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی یه کسانى ههيه	33
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی دادپهروهرى ههيه	34
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی ئازادى رادهربرین ههيه	35
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی مرؤقايه تی ههيه	36
				فەيسبووك رۆلى له گۆرینی چه مکی ئالوگۆرى دهسهلات ههيه	37
				فەيسبووك رۆلى له	38

پیموایه دهجیت سەرله بهری پرسیارمکان : [MP3D23] Commented
سیباغه بگرینهوه باشتر خزمەت به بایهتەکه دهکات

					گۆرپنى چەمكى گروپى فشار ھەيە	
					فەيسىبووك رۇلى لە گۆرپنى چەمكى رىكخراوھكانى كۆمەلگاي مەدەنى ھەيە	39
					فەيسىبووك رۇلى لە گۆرپنى چەمكى راي گشتى جىھانى ھەيە	40
					فەيسىبووك رۇلى لە گۆرپنى چەمكى راي گشتى ھەرىمى ھەيە	41
					فەيسىبووك رۇلى لە گۆرپنى چەمكى راي گشتى ناوخۆيى ھەيە	42
					فەيسىبووك رۇلى لە گۆرپنى چەمكى ماف و ئەرك ھەيە	43
					فەيسىبووك رۇلى لە گۆرپنى چەمكى ئۇپۇزسىيۇن ھەيە	44
					فەيسىبووك رۇلى لەگۆرپنى چارەسەركردنى گرفتە سىياسىيەكان ھەيە	45
					فەيسىبووك رۇلى لەگۆرپنى گۆپرايەلى رەھا بۇ دەسەلات ھەيە	46
					فەيسىبووك رۇلى لەگۆرپنى گۆپرايەلى رەھا بۇ حكومت ھەيە	47
					فەيسىبووك رۇلى لەگۆرپنى گۆپرايەلى	48

				رەھا بۇ غەشىرەت ھەيە	
				فەيسىبووك رۇلى لەدەرخستى ھەلوئىستە نەرىنىيەكانى وولاتە زلھىزەكان ھەيە	49
				فەيسىبووك رۇلى لە چۆنىەتى گەيشتن بە دەسەلاتى سىياسى ھەيە	50
				فەيسىبووك رۇلى لە گۆرىن و نوپكردەنەوہى زانپارىيەكان ھەيە	51
				فەيسىبووك رۇلى لە كارلىكى زىياترى نىوان ھاۋلاتىــــــــــــان و دامەزراۋەكانى حكومەت ھەيە	52
				فەيسىبووك باشترین ئامرازە بىق چاۋدېرىكىردنى سىياسى	53
				فەيسىبووك باشترین ئامرازە بىق گۆرىنى بەھاكان	54
				فەيسىبووك باشترین ئامرازە بىق ۋەرگرتنى زانپارىيەكان سىياسى	55
				فەيسىبووك باشترین ئامرازە بىق پەلەكىردنى چاكسازى سىياسى	56
				فەيسىبووك باشترین ئامرازە بىق چاندنى بەھا سىياسىيە درۋوستەكان	57
				فەيسىبووك باشترین ئامرازە بىق قىۋل كىردنى	58

				بهرامبەر	
				فەیسبۆک باشتەین ئامرازە بۆ ئاشنا بوونی ھاڤاتیان بە مافەکانیان	59
				فەیسبۆک باشتەین ئامرازە بۆ نزیك بوونەوہی نیوان ھاڤاتی و دەسەلات	60
				فەیسبۆک خیراتەین ئامرازە بۆ بیرکردنەوہ لە دروست کردنی لۆبی جیھانی بۆ کیشەئ کورد	61
					62
					63
					64
					65
					66
					67
					68
					69
					70
					71
					72
					73
					74
					75
					76
					77
					78

پرسیارەکان قالیبن پیموایە دەبێت وورد: **Commented [MP3D24]:** بکرینەوہ زۆر باشتەرە بێت

--	--	--	--	--	--	--	--

